[bookmark: _GoBack]Французький манікюр - один з найпоширеніших і популярних видів дизайну нігтів. Класичний французький манікюр виглядає наступним чином: нігтьова пластина покривається неяскравим бежевим або пастельно-рожевим тоном лаку, а на кінчик нігтя по формі півмісяця наноситься білий колір.
Історія виникнення французького манікюру, незважаючи на його назву, бере свій початок в Сполучених Штатах Америки, де 35 років тому засновник знаменитої марки лаків і продукції для манікюру «ORLY» Джеф Пінк відповів на скарги свого знайомого режисера про те, що протягом знімального дня стилістам доводиться багато часу витрачати на манікюр для актрис і прикладати масу зусиль для підтримки нігтів в хорошій формі. Він створив революційний новий вид манікюру - френч і, відповідно, нову колекцію спеціальних лаків для нього. Успіх був колосальним, новинка швидко розійшлася по світу, підкорила світ моди і вийшла на подіуми. Особливо оцінили френч французькі моделі.
Види французького манікюру
Індустрія краси і, зокрема, манікюру настільки активно розвивається, що на зміну класичному френчу (французький манікюр) приходять все нові види нейл-арту і нігтьового дизайну, що стали дуже популярними серед багатьох жінок. Так, в сучасних салонах краси вам можуть запропонувати вже більше 10 різновидів френча:

Класичний французький манікюр.
Класичний френч представляє собою поєднання пастельній основи, нанесеної на всю нігтьову пластину, і білого лаку, нанесеного лише на кінчик нігтя. При цьому основою для створення такого манікюру може бути як натуральний ніготь, так і нарощений гелем, гель-лаком, акрилом або за допомогою тіпсів.

Весільний френч.
Окремим різновидом френча, підібраного спеціально для образу, є весільний французький манікюр. Такий манікюр дає можливість підібрати колір і малюнок френча під весільну сукню або букет і допомагає закінчити образ нареченої.

Кольоровий французький манікюр.
Кольоровий френч у виконанні схожий з попереднім видом, а його відмінною рисою є використання для декорування кінчика нігтьової пластини різних кольорових лаків.

Стилізований френч.
Стилізований френч або, іншими словами, дизайнерський манікюр виконується із застосуванням для дизайну краю нігтьової пластини різних страз, нанесенням малюнка або візерунка.

Декоративний французький манікюр.
Декоративний френч виконується так само, як і стилізований, із застосуванням різних елементів декору: страз, фольги, декоративних каменів, наклейок та ін.

Голлівудський френч.
Особливістю голлівудського френча є форма «усмішки» для нанесення білого лаку: на відміну від класичного френча, для даного виду вона зиґзаґоподібної форми.

Френч-міленіум.
Френч-міленіум виконується так само, як і класичний, але кінчик нігтя при цьому прикрашається блискітками або мікропил, що створює ефект мерехтіння.

Твіст-френч.
Одним з нових видів френча є твіст-френч, його відмінна риса в тому, що дизайн виконується не одним, а кількома кольорами.

Нестандартний френч-манікюр.
Нестандартний френч поєднав в собі поєднання всіх перерахованих видів французького манікюру, що наносяться на нігтьову пластину нестандартної форми.

Техніка виконання французького манікюру
Існують дві основні техніки:

Перша полягає в наступному: манікюр робиться без використання трафарету, смужка білого лаку малюється від руки, при цьому необхідно докласти старання і акуратність, щоб лінія вийшла чітка і рівна.
Друга техніка набагато простіше у виконанні, для створення ідеально рівною білої смужки використовується шаблон або трафарет, що значно полегшує саму процедуру і скорочує час, витрачений на френч-манікюр.
Також є ще один спосіб створення білого кінчика на нігтьової пластини. На відросла внутрішню поверхню нігтя наноситься спеціальний відбілюючий олівець, після чого вся нігтьова пластина покривається прозорим лаком. Цей спосіб є набагато більш зручним і простим у виконанні, проте гірше приховує дефекти нігтя.
